

## 美澳多国军演

## 载有23人“鱼鹰”军机坠毁

一架载有23人的美国V-22“鱼鹰”倾转旋翼运输机27日参加多国军事演习时在澳大利亚北领地梅尔维尔岛坠毁，致3人死亡，多人重伤。截至28日，仍有8名海军陆战队队员在院治疗，其中一人接受重症监护。

北领地首席部长娜塔莎·菲尔斯说，坠机事故发生后，全部20名幸存者被送到北领地首府达尔文的一家医院接受治疗。第一批送到的5名伤者伤势严重，一人接受了紧急手术。

截至28日，12人出院，8人仍在院治疗，其中一人接受重症监护。菲尔斯没有说明这8名住院伤员的具体情况。

在28日举行的记者会上，北领地警察局长迈克尔·墨菲没有就坠机原因作出说明。他表示调查“时间长、难度大”，调查人员会在坠机现场取证至少10天。

美国总统约瑟夫·拜登向遇难者家属

致以慰问。美国海军陆战队轮驻达尔文部队先前表示，事故原因正在调查中，将随事件进展进一步公布相关情况。

近期，约2500名来自美国、澳大利亚、菲律宾、印度尼西亚和东帝汶等国的军人在澳大利亚北领地举行演习。两架参加演习的“鱼鹰”飞机27日从达尔文起飞前往梅尔维尔岛，失事飞机是其中之一。据法新社报道，演习27日暂停，28日恢复。

美联社报道，美国海军陆战队轮驻达尔文部队现有大约150人，这一部队每年轮换约2500人。

“鱼鹰”飞机服役以来事故多发，安全性饱受质疑。去年6月，一架“鱼鹰”在美国加利福尼亚州南部沙漠地区坠毁，机上5名海军陆战队队员死亡；去年3月，一架参加北大西洋公约组织军演的美国“鱼鹰”飞机在挪威坠毁，机上4名海军陆战队队员死亡。

新华社专特稿



V-22“鱼鹰”资料图

## 风力太大 日本探月发射再次受挫

一枚H2A型火箭原定28日上午从日本南部鹿儿岛县种子岛宇宙中心升空，把一个月球探测器和一颗卫星送入太空。但由于天气原因，日本不得不中断当天的发射任务，新发射日期暂时未定。

日本三菱重工公司发言人在记者会上说，由于发射场地上方高空风力过大，在预定点火时间前大约30分钟不得不中止发射。当时5000米至1.5万米高空的风力达到每小时大约108公里，影响发射安全。日本宇宙航空研究开发机构官员说，大风可能由日本周边多个台风导致。

这枚火箭搭载SLIM月球探测器。这个探测器将尝试在月球精准着陆，把实际着陆点与预定地点的距离从通常的数公里缩短至100米内。据日本共同社报道，日方所获月球探测数据将用于美国阿耳忒弥斯登月计划。

按照计划，SLIM将在升空后3至4个月进入月球轨道，4至6个月开始着陆。如果成功，日本将是继苏联、美国、中国和

印度之后第五个国家把探测器送上月球的国家。印度的探测器本月23日在月球南极实现软着陆。

包括28日在内，SLIM月球探测器上周以来已经3次因天气原因推迟发射。发射窗口期将持续至9月15日。新的发射日期尚未确定。

H2A火箭还搭载一枚X射线天文卫星XRISM，用于捕捉来自遥远恒星和星系的X射线辐射。这是日本宇宙航空研究开发机构与美国国家航空航天局和欧洲航天局的合作项目。

今年以来，日本航天计划接连受挫。3月，因技术故障和天气原因多次推迟发射的日本新一代主力运载火箭H3终于点火升空，但第二级火箭未能点火，被迫空中自毁。4月，日本初创企业“i太空公司”的月球探测器着陆期间失联，这个探测器由美国太空探索技术公司的火箭发射。7月，日本新型火箭“埃普西隆S”的发动机在进行燃烧试验时爆炸。新华社专特稿

## 日本拟为下一代战机研制空空导弹

日本消息人士28日称，日本计划研制一款空空导弹，以供日本与英国、意大利联合研制的下一代战机使用。

日本共同社援引这名消息人士的话报道，日方和英方评估后认为，在下一代战机的服役初期，日方研制的空空导弹将比欧洲的“流星”空空导弹性价比更高。不过长期而言，日方可能会装备英方和意方

战机使用的空空导弹以加强作战能力。

日、英、意去年12月宣布联合研制下一代战机计划。日方计划新型战机2035年开始在日本航空自卫队服役，替换大约90架老旧的F-2型战机。

据共同社报道，日、英、意三方正在进行新型战机的机体基础设计和配用发动机的设计研发。新华社专特稿

## 以色列空袭致阿勒颇国际机场停运

新华社大马士革8月28日电（记者 汪健）叙利亚军方28日发表声明说，以色列当天早间空袭叙北部阿勒颇省阿勒颇国际机场，机场跑道受损并暂时停运。

声明说，当地时间28日4时30分左右，以色列对阿勒颇国际机场发动空袭，造成机

场跑道受损，机场暂时停运。声明未具体说明空袭方式。

以色列媒体当天报道称，以方通常不会确认这些袭击。2011年叙利亚内战爆发后，以军多次以打击伊朗军事设施为由空袭叙境内目标。叙利亚和伊朗政府均否认伊朗在叙有驻军。

## 西点军校将开启百年前“时空胶囊”

美国陆军军官学校（西点军校）说，将在28日通过直播的方式开启至少100年前留下的一颗“时空胶囊”。

据美联社27日报道，今年5月学校修缮一座纪念碑时，在大理石基座里发现了一个边长30厘米左右的铅制盒子。X光扫描后显示，盒子里还有一个小盒。目前尚不清楚它何时被放置在那里。

资料显示，这座碑为纪念一名波兰军事工程师而建，建造时间为1828年到1829年。不过，1913年时，纪念碑上加装了这名工程

师的塑像，因此，也有人猜测这颗“时空胶囊”是那时放进去的。

人们对盒子里装的究竟是什么也众说纷纭。有人猜测可能是纪念碑蓝图、班级名单或学员委员会的留言。也有人猜测是日常军用物品，如制服纽扣或火枪子弹。还有人认为可能是与这名波兰军事工程师有关的文件、纪念章等物品。

“有很多可能性，”西点军校史官珍妮弗·福格茨蔡尔德说，“这是历史留下的秘密。”

新华社专特稿

## “偶遇”还是“会晤”

## 利比亚外长与以色列外长见面后遭停职

以色列27日称以色列和利比亚两国外交部长在第三国“会晤”，在拒绝承认以色列的利比亚引起轩然大波，首都的黎波里等地发生街头抗议，利外长娜杰拉·曼古什被停职。利比亚外交部解释，这只是一次“偶遇”，遭以方利用。

## 各执一词

按照以色列外交部一份声明的说法，上周在意大利外长安东尼奥·塔亚尼于意首都罗马主持的一场会议上，以利两国外长首次“会晤”。

以方说，“会晤”由塔亚尼促成，讨论了以利两国可能的合作以及以色列在人道主义事务、农业和水资源管理方面对利援助等议题。

以色列外长埃利·科亨在这份声明中说，他同曼古什谈到“双边关系可能存在的极大潜力”。声明说，利比亚的体量和战略位置将为以色列提供“巨大机遇”。

科亨还说，他向曼古什提到保护利比亚境内犹太人遗产的重要性，包括翻修犹太教堂和犹太

人坟墓。

利比亚外交部27日晚发表声明说，曼古什拒绝与以方任何代表会面，以方所谓“会晤”，发生在曼古什在意大利外交部参加一场会议期间，是一次“没有准备、碰巧的相遇”，不涉及“任何讨论、约定或磋商”，以方却试图把这一事件称作“会晤或对话”。

声明说，利比亚外交部“重申完全并坚决反对”利比亚与以色列关系正常化，曼古什“以明确且毫不含糊的方式”向科亨重申利比亚在巴勒斯坦事业上的立场。

截至27日，意大利方面没有就利以外长这次见面发布消息。

## 停职调查

以色列方面发布的“会晤”消息在利比亚多地引发抗议。法新社报道，的黎波里市区和一些郊区当晚发生示威，很快蔓延到其他几座城市。示威者封锁道路，焚烧轮胎，挥舞巴勒斯坦国旗。

充当国家元首职能的利比亚总统委员会27日晚发表声明，要求民族团结政府总理阿卜杜勒·哈米德·德拜巴作出解释，称这一事件“不反映利比亚对外政策，不代表利比亚国家利益，应视为违反利比亚法律”。声明用“犹太复国主义者实体”指代以色列，并指出，同利以关系正常化相关的行为在利比亚属于刑事犯罪。

在利比亚政坛充当咨询角色的国务委员会说，关于利以外长“会晤”的报道令这一机构“惊讶”，相关人员“应受追责”。

德拜巴27日晚借助社交媒体发布声明，称其“临时停职”，移交由司法部长主持的一个委员会接受“行政调查”。

据路透社分析，利比亚对外政策近年来深受国内武装冲突和东西部对峙困扰，民族团结政府的执政合法性及其外交举措屡遭对立阵营挑战。

利比亚2011年爆发内战，穆阿迈尔·卡扎菲政权在北大西洋公约组织军事干涉下遭反对派武装推翻。此后，利比亚持续动荡，武装割据、军阀混战。现阶段，民族团结政府控制包括的黎波里在内的西部大部分地区，获得联合国承认；国民代表大会与“国民军”结盟，主要控制东部和中部地区，获得埃及、俄罗斯等国支持。双方2020年宣布停火，但没有就政治进程达成一致，议会和总统选举无限期推迟。

另一方面，今年以来巴以地区紧张局势加剧，让以色列同阿拉伯国家关系正常化的前景面临更大阻力。

自2020年以来，在美国撮合下，以色列与阿拉伯联合酋长国、巴林、摩洛哥和苏丹建立外交关系，但与沙特阿拉伯等国的谈判并不顺利。尤其是，本雅明·内塔尼亚胡去年12月再度出任以色列总理后，以色列在巴以问题上更趋强硬，在约旦河西岸强化突袭搜捕甚至发起军事行动，导致暴力循环升级加剧，造成大量平民伤亡。内塔尼亚胡政府还支持在巴勒斯坦被占领土扩建犹太人定居点。这些政策招致阿拉伯国家强烈批评。

新华社专特稿